　　2017造价工程师《造价管理》每日一练(5.2)
　　1下列设计方案的评价方法中，(　　)综合了定量分析评价与定性分析评价的优点，可靠性高，应用较为广泛。
　　A.多指标法
　　B.单指标法
　　C.多因素评分优选法
　　D.价值工程法
　　参考答案：C
　　2下列选项中，决定了计价依据的复杂性的是(　　)。
　　A.计价方法的多样性
　　B.计价的组合性
　　C.市场行情的不断变化
　　D.影响造价的因素多
　　参考答案：D
　　3下列情形中，可构成缔约过失责任的是(　　)。
　　A.因自然灾害，当事人无法执行签订合同的计划，造成对方的损失
　　B.当事人双方串通牟利签订合同，造成第三方损失
　　C.当事人因合同谈判破裂，泄露对方商业机密，造成对方损失
　　D.合同签订后，当事人拒付合同规定的预付款，使合同无法履行，造成对方损失
　　参考答案：C
　　参考解析：缔约过失责任有三个要点：①发生在订立合同阶段，此时合同还没有成立，主要表现为赔偿责任;②当事人有过错，违反了诚实信用原则;③给对方造成了损失。缔约过失责任适用情形：假借订立合同，恶意进行磋商;故意隐瞒与订立合同有关的重要事实或者提供虚假情况;违背其他诚实信用原则。当事人在订立合同过程中知悉的商业秘密，无论合同是否成立，不得泄露或者不当使用。泄露或者不正当使用该商业秘密给对方造成损失的，应当承担损害赔偿责任。此题中的错误选项都是不符合缔约过失责任的要点，同时也是对教材中列举事例的考核。所以大家在学习过程中应对教材中诸如此类事例类描述加以重视。
　　4项目资本金是指(　　)。
　　A.项目建设单位的直接资金
　　B.项目总投资中的固定资产投资部分
　　C.项目总投资中由投资者认缴的出资额
　　D.项目开工时，已经到位的资金
　　参考答案：C
　　参考解析：项目资本金是指在项目总投资中由投资者认缴的出资额。
　　5(　　)是有关人员利用他们所掌握的丰富知识，尽可能详细地列举项目所有的风险类别而制作的。
　　A.财务报表
　　B.项目初始风险清单
　　C.流程图
　　D.风险调查
　　参考答案：B
　　6根据我国现行规定，下列权利中属于造价工程师权利的是(　　)。
　　A.申请设立工程造价咨询单位
　　B.签订工程施工合同
　　C.依法裁定工程经济纠纷
　　D.审批工程变更文件
　　参考答案：A
　　参考解析：注册造价工程师的权利和义务是一个高频考点，几乎每年出题。掌握这个考点需要注意：权利可以承担，可以放弃;义务必须承担。其中继续教育既是权利也是义务。
　　7从(　　)角度看，政府对工程造价管理有一个严密的组织系统，设置了多层管理机构，规定了管理权限和职责范围。
　　A.宏观管理
　　B.微观管理
　　C.全要素造价管理
　　D.全方位造价管理
　　参考答案：A
　　8作为施工承包单位计划体系的重要内容，项目管理实施规划应(　　)主持编制。
　　A.在开工之前由承包单位技术负责人
　　B.在开工之前由施工项目经理
　　C.在投标之前由承包单位技术负责人
　　D.在投标之前由施工项目经理
　　参考答案：B
　　参考解析：考核施工单位计划体系：项目管理规划大纲和项目管理实施规划的编制主体、编制时间。这也是一个高频考点和今年的出题方向。
　　9关于FIDIC《土木工程施工合同条件》争端解决的说法中，正确的是(　　)。
　　A.诉讼或仲裁是争端解决的最终形式，但只能选择其一
　　B.DAB成员的酬金由发包方承担
　　C.DAB裁决具有强制性
　　D.仲裁裁决具有法律效力，但仲裁机构没有强制执行权
　　参考答案：D
　　10在评价投资方案经济效果时，与静态评价方法相比，动态评价方法的最大特点是(　　)。
　　A.考虑了资金的时间价值
　　B.适用于投资方案的粗略评价
　　C.适用于逐年收益大致相等的投资方案
　　D.反映了短期投资效果
　　参考答案：A
　　参考解析：这几道题目都是考核投资方案静态评价指标和动态评价指标，静态评价方法和动态评价方法的划分是按是否考虑时间因素，即资金时间价值。静态评价方法不考虑资金时间价值，动态评价方法考虑资金时间价值。
　　11关于风险转移的认识有误的是(　　)。
　　A.转移的本身并不能消除风险
　　B.保险转移通常直接称为工程保险
　　C.方法包括非保险转移和保险转移
　　D.保险转移可转移工程项目的所有风险
　　参考答案：D
　　12设计、施工、采购任务的招标投标，合同结构，项目管理机构设置、工程程序、制度及运行机制等属于工程项目实施策划中的(　　)。
　　A.目标策划
　　B.实施过程策划
　　C.组织策划
　　D.融资策划
　　参考答案：B
　　参考解析：容易误认为组织策划。因为在项目管理的目标控制措施中讲组织措施时曾经说过，关于人、管理机构等均属于组织措施。但是这里需要特别注意，工程项目实施过程策划包括组织工作策划和实施的任务分解。
　　13(　　)应当自建设工程竣工验收合格之日起(　　)日内，将建设工程竣工验收报告等文件报建设行政主管部门备案。
　　A.建设单位;20
　　B.施工单位;15
　　C.监理单位;20
　　D.建设单位;15
　　参考答案：D
　　14我国建设工程造价管理组织包含三大系统，该三大系统是指(　　)。
　　A.国家行政管理系统、部门行政管理系统和地方行政管理系统
　　B.国家行政管理系统、行业协会管理系统和地方行政管理系统
　　C.行业协会管理系统、地方行政管理系统和企事业单位管理系统
　　D.政府行政管理系统、企事业单位管理系统和行业协会管理系统
　　参考答案：D
　　15根据我国《价格法》，制定关系群众切身利益的公用事业价格、公益性服务价格、自然垄断经营的商品价格时，应当建立(　　)制度。
　　A.听证会
　　B.公示
　　C.专家审议
　　D.人民代表评议
　　参考答案：A
　　16下列关于限额设计的说法，正确的是(　　)。
　　A.限额设计是通过减少使用功能，使工程造价大幅度降低
　　B.限额设计可以降低技术标准，使工程造价大幅度降低
　　C.限额设计是通过增加投资额，提升使用功能
　　D.限额设计需要在投资额不变的情况下，实现使用功能和建设规模的最大化
　　参考答案：D
　　17对于需要国家重点扶持的高新技术企业，应按(　　)的税率征收企业所得税。
　　A.12
　　B.15
　　C.20
　　D.25
　　参考答案：B
　　18某项目设计生产能力50万件/年，预计单位产品售价为150元，单位产品可变成本为130元，固定成本为400万元，该产品营业税及附加合并税率为5%，则用产销量表示的盈亏平衡点是(　　)万件。
　　A.14.55
　　B.20.00
　　C.29.63
　　D.32.00
　　参考答案：D
　　参考解析：考核盈亏平衡点的计算。项目盈亏平衡点的表达形式有多种，教材中给出了公式，但是大家不要死记硬背，应该把握盈亏平衡分析法的核心，万变不离其宗。最基本的关系式：利润=销售收入一总成本一税金，其中，销售收入=单位售价×销量;总成本：变动成本+固定成本=单位变动成本×产量+固定成本;税金=单位产品营业税金及附加×销量。这里有几点需明确，①线性盈亏平衡分析的前提是销量=产量;②总变动成本随产量增加而增加，但是单位变动成本不变;无论产量多少，总固定成本是保持不变的，而单位固定成本随产量增加而减少。总固定成本不变这个特点，往往成为我们解题的切入点。所以，销售收入=总成本+利润+税金这一基本关系式可以转化为：利润=单位售价×销量一单位变动成本×销量一固定成本一单位产品营业税金及附加×销量。盈亏平衡点的表达即项目不赢不亏，利润为零。我们在解题时，将已知条件带入基本关系式，然后求解方程即可。 依题意有，0=150元/万件×销量一130×销量一400万元一50元/万件×5%×销量，解出此方程，即是用产销量表示的盈亏平衡点。大家在解方程的过程中需要注意单位的转化。所以，盈亏平衡点产销量=4000000/(150-130-150×5%)=320000(件)=32(万件)。
　　19当项目非常庞大和复杂而需要分为几部分进行成本计划的编制时，采用的成本计划编制方法是(　　)。
　　A.目标利润法
　　B.技术进步法
　　C.按实计算法
　　D.历史资料法
　　参考答案：D
